
 

 
Stadt Halle (Saale) 22. Februar 2024 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters  

 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.02.2024 
Anfrage der Fraktion MitBürger zur Verkehrsregelung am Glauchaer Platz während 
des zweiten Halbjahres 2023 
Vorlagen-Nummer: VII/2024/06711 
TOP: 13.21 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Unfälle ereigneten sich im oben genannten Zeitraum im Bereich des 
Glauchaer Platzes? Bitte die Entwicklung über die Zeit (Kalenderwochen) darstellen 
sowie nach Mobilitätsarten und Schwere der Unfälle aufschlüsseln. 
 
Unfallgeschehen Glauchaer Platz während der Sanierung der Lichtzeichenanlage vom 
31.07.2023 bis 20.12.2023 differenziert nach Kalenderwochen 
 
Kalenderwoche 
Zeitraum 

Unfälle  
Anzahl 

davon mit 
Personenschaden 

Verletzte 
Anzahl 

Verkehrsbeteiligung 
Anzahl 

31 
31.07.-06.08. 

5 3 3 Pkw 9 
Motorisiertes Zweirad 1  

32 
07.08.-13.08. 

2 0 0 Pkw 4 
  

33 
14.08.-20.08. 

1 1 1 Pkw 2 
  

34 
21.08.-27.08. 

2 1 2 Pkw 4 
 

35 
28.08.-03.09. 

3 0 0 Pkw 5,  
anderes Fahrzeug 1 

36 
04.09.-10.09. 

0 0 0 0 

37 
11.09.-17.09. 

0 0 0 0 

38 
18.09.-24.09. 

1 0 0 Pkw 2 

39 
25.09.-01.10. 

0 0 0 0 

40 
02.10.-08.10. 

1 1 2 Pkw 1, Bus 1 

41 
09.10.-15.10. 

0 0 0 0 

42 
16.10.-22.10. 

0 0 0 0 

43 
23.10.-29.10. 

0 0 0 0 

44 
30.10.-05.11. 

1 1 1 Pkw 1, Bus 1 



 

 

45 
06.11.-12.11. 

1 0 0 Pkw 2 

46 
13.11.-19.11. 

1 0 0 Pkw 2 

47 
20.11.-26.11. 

1 0 0 Pkw 2 

48 
27.11.-03.12. 

2 0 0 Pkw 4 

49 
04.12.-10.12. 

5 0 0 Pkw 10 

50 
11.12.-17.-12. 

2 0 0 Pkw 4 

51 
18.12.-20.12. 

0 0 0 0 

Gesamt  28 7 9 Pkw 52, Bus 2, 
Motorisiertes  Zweirad 
1,  Andere Fahrzeuge 1 

Nachmeldungen sind möglich!  

 
 
2. Wie viele Unfälle ereigneten sich im Vergleichszeitraum in den Vorjahren insgesamt 
im Bereich des Glauchaer Platzes? Wie viele Unfälle ereigneten sich im Monat Oktober 
der Vorjahre an dieser Stelle?   
 
Unfallgeschehen Glauchaer Platz in den Jahren 2018 bis 2023 
 
1. Auswertung für den Vergleichszeitraum 31.07.-20.12. 
                                                                                          

Jahr 
(31.07.-20.12.) 

Unfälle  
Anzahl 

davon mit 
Personenschaden 

Verletzte 
Anzahl 

Verkehrsbeteiligung 
Anzahl 
 

2018 
 
 

29 1 1 Pkw 57 
Radfahrer 1 
Liefer-/Lastkraftwagen 1 
Andere Fahrzeuge 1 

2019 
 

23 3 4 Pkw 40 
Radfahrer 1 
Liefer-/Lastkraftwagen 3 
Motorisierte Zweiräder 1 

2020 
 

19 1 2 Pkw 33 
Radfahrer 2 
Liefer-/Lastkraftwagen 2 
Motorisierte Zweiräder 1 

2021 
 
 

9 3 3 Pkw 12 
Radfahrer 2 
Liefer-/Lastkraftwagen 1 
Andere 2 

2022 21 1 1 Pkw 39 
Radfahrer 1 

2023 
 

28 7 9 Pkw 52 
Busse 2 
Motorisierte Zweiräder 1 
Andere Fahrzeuge 1 

   Nachmeldungen sind möglich! 

 
 



 

2. Auswertung für den Vergleichszeitraum Monat Oktober 
                                                                                          

Jahr  
(Monat Oktober) 

Unfälle  
Anzahl 

davon mit 
Personenschaden 

Verletzte 
Anzahl 

Verkehrsbeteiligung 
Anzahl 

2018 10 1 1 Pkw 20 
Radfahrer 1  

2019 
 

2 0 0 Pkw 2 
Radfahrer 1 
Liefer-/Lastkraftwagen 1 

2020 
 
 

9 0 0 Pkw 15 
Radfahrer 1 
Liefer-/Lastkraftwagen 1 
Motorisierte Zweiräder 1 

2021 3 0 0 Pkw 7 

2022 0 0 0 0  

2023 
 

1 1 2 Pkw 1 
Busse 1 

 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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